
ORIGINALE

COMUNE DI BRUSCIANO 
PROVINCIA DI NAPOLI

DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

VERBALE N. 65 DEL 30 novembre 2010

OGGETTO: Assestamento generale del Bilancio di previsione anno 2010

L’anno duemiladieci, il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 10,00 presso la Sala Consiliare del 

Comune di Brusciano, alla convocazione straordinaria, partecipata ai Sigg. Consiglieri a norma di legge, 

risultano presenti alla trattazione in argomento: 

CONSIGLIERI  CONSIGLIERI  

Angelo Antonio ROMANO  PRESENTE  Salvatore   PAPACCIO PRESENTE 

Nicola         MAROTTA PRESENTE Giovanni   ODIERNA PRESENTE 

Domenico   RUGGIERO PRESENTE Giuseppe   ROMANO  ASSENTE 

Vincenzo    CERCIELLO PRESENTE Giacomo    ROMANO  ASSENTI 

Pasquale    CRIMALDI  PRESENTE Felice         CASTALDO ASSENTE 

Giuseppe   CRISTIANI PRESENTE Luigi          D’AMATO   ASSENTE 

Giacomo     MONTELLA PRESENTE Fabio         TERRACCIANO ASSENTE 

Domenico   PICCOLO PRESENTE Maria Pia  DI MONDA  ASSENTE

Mauro         SEPE PRESENTE Antonio     DI PALMA  PRESENTE 

Salvatore    REGA PRESENTE Enrico       CASTALDO  PRESENTE 

Nicola          Di MAIO PRESENTE

Assegnati 

n. 20+1 

In carica 

n. 20+1 

Presenti

n. 15

Assenti 

n. 6 

Gli intervenuti sono in numero legale. 

- Presiede  il Sig. Antonio Di Palma nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale. 

- Assiste il Segretario Generale, dr. Marco Caputo. La seduta è pubblica.  

-Sono nominati scrutatori i Sigg.: ___________________________________________________________ 

Con lettera prot. n. 24602 del 25.11.10 la seduta è stata partecipata ai componenti della Giunta Comunale 

che risultano:

ASSESSORE Presenti Assenti  

Carmine GUARINO Vicesindaco X

Domenico ESPOSITO  Assessore X

Francesco MAIONE  Assessore X

Angelo MAIONE Assessore X

Rita D'AMORE Assessore  X

Il Presidente del Consiglio comunale dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente 

iscritto all’ordine del giorno, premettendo che sulla proposta della presente deliberazione: 

- il Responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica; 

- il Responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile; 

ai sensi dell’art.49 del T.U.E.L. n.267/2000, hanno espresso parere favorevole 



Il Presidente del Consiglio passa alla trattazione del IV° punto all’o.d.g. avente ad 

oggetto.

“Assestamento generale del Bilancio di previsione anno 2010” 

Relaziona l’Assessore Guarino. 

Alle ore 10.30 entrano in aula i Consiglieri Romano Giuseppe, Felice Castaldo, Fabio 

Terracciano, Luigi D’Amato. I presenti passano a 19. 

Il Consigliere Romano Giuseppe interviene dichiarando che il gruppo PDL partecipa 

a questo Consiglio leggendo un documento per poi abbandonare l'Aula. Il documento 

è indirizzato a S.E. il Prefetto di Napoli, al Presidente del Consiglio Comunale di 

Brusciano e al Segretario Generale del Comune di Brusciano e riguarda questioni 

diverse, cioè: la contestazione del carattere di “seduta straordinaria” attribuito 

nell’avviso di convocazione al presente Consiglio comunale; l’assenza del Collegio 

dei Revisori dei conti alla seduta di Consiglio comunale in cui si è approvata la 

salvaguardia degli equilibri di bilancio; la problematica delle tariffe TARSU; alcune 

questioni sui concorsi banditi dal Comune. 

Dopo la lettura del documento, il Gruppo PDL abbandona l’aula e i presenti passano 

a 15.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio procede alla votazione.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO il D.Lgs. 18.08.00, n. 267; 

VISTA la proposta di delibera; 

VISTO il parere dei Revisori dei conti n. 73 del 27.11.10

Con voti favorevoli unanimi espressi regolarmente per alzata di mano da n. 15 

presenti e votanti (n. 14 Consiglieri + Sindaco).

DELIBERA

Di approvare la proposta di delibera che qui si intende integralmente riportata e 

trascritta.

Il Presidente passa alla votazione per l’immediata esecutività  



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con voti favorevoli unanimi espressi regolarmente per alzata di mano da n. 15 

presenti e votanti (n. 14 Consiglieri + Sindaco).

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo 

Parere di regolarità tecnica 

Visto per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere favorevole

                Il Responsabile dell’Area Economico finanziaria

                                  Dr. Angelo Tarantino 

Parere di regolarità contabile 

Visto per quanto concerne la regolarità contabile esprime parere favorevole 

      Il Responsabile dei Servizi Finanziari 

                   Dr. Angelo Tarantino   



Il presente verbale viene approvato e così  sottoscritto 

Il Presidente                                                               Il Segretario Generale 

Sig. Antonio Di Palma                                                Dr. Marco Caputo   

   

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Il  Responsabile dell'Area AA.GG. attesta che, giusta relazione del Messo Comunale, copia della 

presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio di questo Comune il giorno 11/01/2011  e vi 

resterà per quindici giorni consecutivi, secondo il disposto dell’art. 124 del T.U.E.L. n. 267/2000. 

Dal Municipio, li 11/01/2011 

Il Messo Comunale                                            Il Responsabile dell'Area AA.GG. 

Sig. De Luca G.                                                                  Dr.ssa Raffaella  RUOTOLO  

________________________________________________________________________________

ESECUTIVITA’ 

- che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del T.U.E.L. N. 267/2000: 

x Perché dichiarata immediatamente eseguibile (Art. 134. Comma 4° DEL T.U.E.L. N. 267/2000); 

!  Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione avvenuta in data 

L’Impiegato addetto             Il Responsabile dell'Area AA.GG. 

     Sig.ra G. Cimitile                      Dr.ssa Raffaella RUOTOLO 

Copia della presente delibera è stata notificata per i consequenziali provvedimenti attuativi, al 

Responsabile del servizio interessato:  – Ufficio Presidente C.C.-Uff. Ragioneria –PDL. 

FIRMA PER RICEVUTA     

_______________________



COPIA

COMUNE DI BRUSCIANO 
PROVINCIA DI NAPOLI

DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

VERBALE N. 65 DEL 30 novembre 2010

OGGETTO: Assestamento generale del Bilancio di previsione anno 2010

L’anno duemiladieci, il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 10,00 presso la Sala Consiliare del 

Comune di Brusciano, alla convocazione straordinaria, partecipata ai Sigg. Consiglieri a norma di legge, 

risultano presenti alla trattazione in argomento: 

CONSIGLIERI  CONSIGLIERI  

Angelo Antonio ROMANO  PRESENTE  Salvatore   PAPACCIO PRESENTE 

Nicola         MAROTTA PRESENTE Giovanni   ODIERNA PRESENTE 

Domenico   RUGGIERO PRESENTE Giuseppe   ROMANO  ASSENTE 

Vincenzo    CERCIELLO PRESENTE Giacomo    ROMANO  ASSENTI 

Pasquale    CRIMALDI  PRESENTE Felice         CASTALDO ASSENTE 

Giuseppe   CRISTIANI PRESENTE Luigi          D’AMATO   ASSENTE 

Giacomo     MONTELLA PRESENTE Fabio         TERRACCIANO ASSENTE 

Domenico   PICCOLO PRESENTE Maria Pia  DI MONDA  ASSENTE

Mauro         SEPE PRESENTE Antonio     DI PALMA  PRESENTE 

Salvatore    REGA PRESENTE Enrico       CASTALDO  PRESENTE 

Nicola          Di MAIO PRESENTE

Assegnati 

n. 20+1 

In carica 

n. 20+1 

Presenti

n. 15

Assenti 

n. 6 

Gli intervenuti sono in numero legale. 

- Presiede  il Sig. Antonio Di Palma nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale. 

- Assiste il Segretario Generale, dr. Marco Caputo. La seduta è pubblica.  

-Sono nominati scrutatori i Sigg.: ___________________________________________________________ 

Con lettera prot. n. 24602 del 25.11.10 la seduta è stata partecipata ai componenti della Giunta Comunale 

che risultano:

ASSESSORE Presenti Assenti  

Carmine GUARINO Vicesindaco X

Domenico ESPOSITO  Assessore X

Francesco MAIONE  Assessore X

Angelo MAIONE Assessore X

Rita D'AMORE Assessore  X

Il Presidente del Consiglio comunale dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente 

iscritto all’ordine del giorno, premettendo che sulla proposta della presente deliberazione: 

- il Responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica; 

- il Responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile; 

ai sensi dell’art.49 del T.U.E.L. n.267/2000, hanno espresso parere favorevole 



Il Presidente del Consiglio passa alla trattazione del IV° punto all’o.d.g. avente ad 

oggetto.

“Assestamento generale del Bilancio di previsione anno 2010” 

Relaziona l’Assessore Guarino. 

Alle ore 10.30 entrano in aula i Consiglieri Romano Giuseppe, Felice Castaldo, Fabio 

Terracciano, Luigi D’Amato. I presenti passano a 19. 

Il Consigliere Romano Giuseppe interviene dichiarando che il gruppo PDL partecipa 

a questo Consiglio leggendo un documento per poi abbandonare l'Aula. Il documento 

è indirizzato a S.E. il Prefetto di Napoli, al Presidente del Consiglio Comunale di 

Brusciano e al Segretario Generale del Comune di Brusciano e riguarda questioni 

diverse, cioè: la contestazione del carattere di “seduta straordinaria” attribuito 

nell’avviso di convocazione al presente Consiglio comunale; l’assenza del Collegio 

dei Revisori dei conti alla seduta di Consiglio comunale in cui si è approvata la 

salvaguardia degli equilibri di bilancio; la problematica delle tariffe TARSU; alcune 

questioni sui concorsi banditi dal Comune. 

Dopo la lettura del documento, il Gruppo PDL abbandona l’aula e i presenti passano 

a 15.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio procede alla votazione.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO il D.Lgs. 18.08.00, n. 267; 

VISTA la proposta di delibera; 

VISTO il parere dei Revisori dei conti n. 73 del 27.11.10

Con voti favorevoli unanimi espressi regolarmente per alzata di mano da n. 15 

presenti e votanti (n. 14 Consiglieri + Sindaco).

DELIBERA

Di approvare la proposta di delibera che qui si intende integralmente riportata e 

trascritta.

Il Presidente passa alla votazione per l’immediata esecutività  



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con voti favorevoli unanimi espressi regolarmente per alzata di mano da n. 15 

presenti e votanti (n. 14 Consiglieri + Sindaco).

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo 

Parere di regolarità tecnica 

Visto per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere favorevole

                Il Responsabile dell’Area Economico finanziaria

                                  Dr. Angelo Tarantino 

Parere di regolarità contabile 

Visto per quanto concerne la regolarità contabile esprime parere favorevole 

      Il Responsabile dei Servizi Finanziari 

                   Dr. Angelo Tarantino   



Il presente verbale viene approvato e così  sottoscritto 

Il Presidente                                                               Il Segretario Generale 

f.to Sig. Antonio Di Palma                                                f.to Dr. Marco Caputo

   

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Il Responsabile dell'Area AA.GG. attesta che, giusta relazione del Messo Comunale, copia della 

presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio di questo Comune il giorno ________  e vi 

resterà per quindici giorni consecutivi, secondo il disposto dell’art. 124 del T.U.E.L. n. 267/2000. 

Dal Municipio, li

Il Messo Comunale                                            Il Responsabile dell'Area AA.GG. 

                                                                    f.to Dr.ssa Raffaella  RUOTOLO  

________________________________________________________________________________

La presente è copia conforme all’originale  

Brusciano lì________________ 

IL RESPONSABILE AA.GG. 

D.ssa Raffaella Ruotolo

ESECUTIVITA’ 

Il Responsabile dell'Area AA.GG. attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi 

del T.U.E.L. N. 267/2000:

! Perché dichiarata immediatamente eseguibile (Art. 134. Comma 4° DEL T.U.E.L. N. 

267/2000);

!     Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione avvenuta in data 

L’Impiegato addetto             Il Responsabile dell'Area AA.GG. 

                              f.to Dr.ssa Raffaella RUOTOLO 

Copia della presente delibera è stata notificata per i consequenziali provvedimenti attuativi, al 

Responsabile del servizio interessato: Ufficio Segreteria – Ufficio Presidente C.C.-Uff. Ragioneria 

–PDL.

FIRMA PER RICEVUTA     

_______________________




